

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/statya/385174>

**Тип работы:** Статья

**Предмет:** Государственное и муниципальное управление (ГМУ)

-

На сегодняшний день, согласно данным статистики, в Российской Федерации функционирует более 3500 учреждений среднего профессионального образования, где проходят по разным специальностям обучение 3,4 миллиона студентов. В системе среднего профессионального образования в Российской Федерации, по состоянию на 2023 год, осуществляет профессиональную деятельность около 200000 преподавателей. Также стоит отметить то обстоятельство, что на конец 2022 года около 60% выпускников 9-х классов стали студентами учреждений среднего профессионального образования (для сравнения – в начале 00-х годов ими становилось только 10–12% выпускников) [3].

Среднее профессиональное образование является важным социально-экономическим явлением для современной России. Несмотря на привычную престижность высшего образования, надо отметить, что в стране ощущается явная нехватка грамотных специалистов рабочих профессий, что негативно сказывается на производственных процессах, а также на экономическом благополучии всей России [1].

Особенно актуальным этот вопрос стал в последний год, когда, в связи с проведением СВО на Украине, усилились требования к организации оборонной промышленности, что вызывало необходимость в расширении кадровых резервов рабочих заводов и управленцев среднего звена.

Список использованной литературы

1. Архангельская, А.С., Пономарева, Л.В., Капустина, О.С. Современные аспекты государственного управления системой среднего профессионального образования, основные направления деятельности государственных органов на федеральном, региональном и муниципальном уровнях: проблемы теории и практики исследования / А.С. Архангельская, Л.В. Пономарева, О.С. Капустина // Сборник статей Астраханского государственного университета. Вып. 3. Образование и культура. – Астрахань: Издательство Астраханского государственного университета, 2023. – С. 66–84.
2. Дробышева, Е.А. Современное состояние и проблемы развития среднего профессионального образования в России / Е.П. Дробышева // Молодой ученый. – 2019. – № 36 (274). – URL: <https://moluch.ru/archive/274/62320/?ysclid=lo1a0ljy6n329148162> (дата обращения: 22.10.2023).
3. Петров, А. Запрос на кадры: как подготовка в колледжах сократит дефицит рабочих специальностей / А. Петров // Ведомости. Наука. – 2023. – URL: [https://www.vedomosti.ru/science/young\\_scientists/articles/2023/04/20/971875-zapros-na-kadri-kak-podgotovka-v-kolledzhah-sokratit-defitsit-rabochih-spetsialnostei](https://www.vedomosti.ru/science/young_scientists/articles/2023/04/20/971875-zapros-na-kadri-kak-podgotovka-v-kolledzhah-sokratit-defitsit-rabochih-spetsialnostei) (дата обращения: 22.10.2023).
4. Титоренко, С.И., Гавальнова, Е.Н., Путинина, О.Г. Современные аспекты исследования эффективности функционирования учреждений среднего профессионального образования в контексте социально-экономических трансформаций в российском обществе / С.И. Титоренко, Е.Н. Гавальнова, О.Г. Путинина // Материалы международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы современного российского общества в XXI веке: экономика, общество, культура». – Брянск: Брянский государственный университет, 2023. – С. 87–100.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/statya/385174>